

# Χαμηλώνει τις προσδοκίες ο Παπαδήμος

Προειδοποίησε ότι μετά τις εκλογές θα πρέπει να ληφθούν νέα μέτρα

Του ΓΙΩΡΓΟΥ Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ

**Με τη φράση** «η οικονομία θα παραμείνει αδύνατη και στο μεγαλύτερο μέρος του 2013», ο πρωθυπουργός χθες από τη Βουλή «χρωμάτισε» την υπό εξέλιξη συζήτηση, κεντρικό συμπέρασμα της οποίας είναι πως ακόμη δυσκολότερες ημέρες, κοινωνικά και οικονομικά, έρχονται για την Ελλάδα, πριν καταγραφούν σημάδια ανάκαμψης. Και προειδοποίησε ότι θετικά σημάδια για την οικονομία θα αρχίσουν να διαφαίνονται υπό δύο σφαείς προϋποθέσεις: Αφενός, να μην υπάρξουν «κλυδωνισμοί» - τον χαρακτήρα των οποίων, πάντως, δεν προσδιόρισε - και, αφετέρου, να εφαρμοστεί απολύτως το πρόγραμμα το οποίο συνοδεύει τη δανειακή σύμβαση.

Εν αρχή, ο κ. Παπαδήμος κατέστησε σαφές ότι τα νέα μέτρα, για τα οποία πολλή συζήτηση γίνεται ήδη με ορίζοντα τον προσεχή Ιούνιο, θα καταστούν λίγο πολύ γνωστά πριν από τις επικείμενες εκλογές, αναφέροντας εμμέσως ότι από αυτά δεν θα πρέπει να αποκλείονται ούτε νέες μειώσεις μι-

σθών ούτε όμως και περαιτέρω αύξηση της ανεργίας. Εχουν ξεκινήσει μελέτες, είπε, και θα παρουσιαστούν το αμέσως προσεχές διάστημα οι προτάσεις για τον τρόπο επίτευξης του στόχου για εξοικονόμηση 12 δις. Οι μελέτες γίνονται «υπό την εποπτεία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους σε συνεργασία με το ΚΕΠΕ και με όλα τα υπουργεία, προκειμένου να συγκεντρωθεί η κατάλληλη στατιστική βάση, να γίνει μια κατηγοριοποίηση των δαπανών που μπορούν να περισταλούν. Με βάση την εξέταση των στοιχείων και τη σχετική ανάλυση θα γίνουν γενικές προτάσεις που θα ολοκληρωθούν πριν από το τέλος της παρούσας κυβέρνησης» είπε ο κ. Παπαδήμος, για να συμπληρώσει: «Θα αποφασίσουν η επόμενη κυβέρνηση και η επόμενη Βουλή. Οι αποφάσεις δεν (θα) είναι εύκολες».

Αξιοσημείωτο είναι ότι με αφορμή ερωτήσεις που του έθεσαν οι κ. Γ. Καρατζαφέρης και Αλ. Τσίπρας, ο πρωθυπουργός σε καμία στιγμή δεν θέλησε να «ωραιοποιήσει» την κατάσταση. Έτσι, στην επιμονή του προέδρου του ΛΑΟΣ να



«Και η φετινή χρονιά δεν θα είναι εύκολη. Και η αρχή της επόμενης δύσκολη θα είναι», ανέφερε χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός κ. Λ. Παπαδήμος.

**«Η οικονομία θα παραμείνει αδύνατη και στο μεγαλύτερο μέρος του 2013», ανέφερε ο πρωθυπουργός.**

πει εάν θα υπάρξουν περαιτέρω μειώσεις σε μισθούς, είπε χωρίς περιστροφές: «Είναι επιδίωξη. Δεν μπορεί να υπάρξει δέσμευση». Στο ίδιο ακριβώς πλαίσιο και με αφορμή, αυτή τη φορά, παρατηρήσεις του ε-

πικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ, ο κ. Παπαδήμος τόνισε: «Το τρέχον έτος ίσως αυξηθεί το ποσοστό της ανεργίας και ίσως η ύφεση παραμείνει. Η οικονομία θα παραμείνει αδύνατη και στο μεγαλύτερο μέρος του 2013. Η διαδικασία προσαρμογής της ελληνικής οικονομίας με στόχο να γίνει ανταγωνιστική συνεπάγεται μείωση του εισοδήματος και αύξηση της ανεργίας». Στο σημείο αυτό, αίσθηση προκάλεσε το σχόλιό του ότι οι αρνητικές επιπτώσεις ήταν μεγαλύτερες των όσων είχαν προβλεφθεί προ δύο και τριών ετών.

Και αφού συμπλήρωσε ότι η εν λόγω εξέλιξη είναι αποτέλεσμα πολλών παραγόντων, επανέλαβε: «Και η φετινή χρονιά δεν θα είναι εύκολη. Και η αρχή της επόμενης δύσκολη θα είναι. Ο δρόμος δεν θα είναι ρόδινος». Για να προσθέσει: «Πρέπει να συνεχίσουμε την προσπάθεια με ενότητα και αλληλεγγύη, για να μη καθούν οι θυσίες του ελληνικού λαού».

#### Ασφαλιστικά Ταμεία

Αναφερόμενος ειδικότερα στο ζήτημα της βιωσιμότητας των ασφα-

λιστικών Ταμείων, ο πρωθυπουργός κ. Λουκάς Παπαδήμος αφού σημείωσε ότι τουλάχιστον έως το 2015 έχει προβλεφθεί χρηματοδότηση του συστήματος από τον προϋπολογισμό, τόνισε πως για την εξυγίανσή τους απαιτούνται: Περιστολή δαπανών, εξορθολογισμός παροχών, ενοποίηση κλάδων υγείας και επικουρικών ταμείων, ενίσχυσή τους με ένα αποτελεσματικό σύστημα ελέγχου και είσπραξης των εισφορών, καθώς και καλύτερη αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας τους.

## Δεν αποκλείει τρίτο πακέτο βοήθειας

Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

**Δεν απέκλεισε** την πιθανότητα να χρειαστεί και ένα τρίτο δανειακό πρόγραμμα -μετά το 2015- ο πρωθυπουργός Λουκάς Παπαδήμος.

Σε συνέντευξη του στην ιταλική εφημερίδα Il Sole 24 Ore τονίζει ότι «η Ελλάδα θα κάνει ό,τι μπορεί για να καταστεί ακრειαστο ένα τρίτο πρόγραμμα. Ομως είναι δύσκολο να προβλεφθούν οι συνθήκες και οι προσδοκίες των αγορών το 2015. Δεν μπορούμε να αποκλείσουμε ότι θα χρειαστεί τότε κάποια οικονομική βοήθεια, αλλά θα εργαστούμε σκληρά για να την αποφύγουμε».

Ο κ. Παπαδήμος τόνισε ότι «το φως στο τούνελ δεν θα γίνει ορατό πριν από έξι ή εννιά μήνες» και παραδέχτηκε ότι «οι πολίτες υποφέρουν από τη μείωση των εισοδημάτων και την αύξηση της ανεργίας». Αναφερόμενος στα θετικά σημεία του προγράμματος, επισήμανε ότι «η Ελλάδα θα ανακτήσει ως το 2013 το 100% της ανταγωνιστικότητας που έχασε την προηγούμενη δεκαετία». Θετικά αξιολόγησε επίσης την τεχνική βοήθεια που παρέχεται από τους Ευρωπαίους εταίρους.

Ένα μέρος αυτής της βοήθειας κατευθύνεται στην προσπάθεια αναβάθμισης της Δημόσιας Διοίκησης με τη βοήθεια Γάλλων εμπειρογνομώνων. Η έμφαση αποδίδεται στη δημιουργία συντονιστικού κέντρου στο πρωθυπουργικό γραφείο, το οποίο για πρώτη φορά αποκτά μόνιμη υπαλληλική δομή. Όπως ανακοινώθηκε χθες, η γενική γραμματεία Πρωθυπουργού ολοκληρώνει τη διαδικασία τοποθέτησης στις υπηρεσίες της οκτώ αποφοίτων της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης.

Όπως τονίζεται στην ανακοίνωση, οι υπάλληλοι αυτοί θα αποτελέσουν την αρχική βάση για την ανάπτυξη μιας μόνιμης δομής για την υποστήριξη του συντονιστικού ρόλου της γ. γ. Πρωθυπουργού, όπως προβλέπεται στο Μνημόνιο Οικονομικής Συνεργασίας και στον οδικό χάρτη της Διοικητικής Μεταρρύθμισης.



## Η ασφάλειά μου

## Το συνεργείο μου

Mercedes-Benz Insurance:

Για να οδηγώ πάντα χωρίς άγχος.

Με τα παιδιά υπάρχουν στιγμές που ανησυχώ, με το συνεργείο μου ποτέ! Χαμηλά στα προγράμματα ασφάλισης «Mercedes-Benz Insurance»\*, που μου παρέχουν πλήρη οδική βοήθεια, επισκευή σύμφωνα με τις προδιαγραφές του κατασκευαστή, γνήσια ανταλλακτικά Mercedes-Benz και απευθείας εξόφληση, οδηγώ πάντα χωρίς άγχος. Μπείτε στο [www.mercedes-benz.gr/insurance](http://www.mercedes-benz.gr/insurance), ενημερωθείτε για όλα τα προγράμματα ασφάλισης και ζητήστε προσφορά από τον Εξουσιοδοτημένο Επισκευαστή της επιλογής σας. [www.facebook.com/MercedesBenzGreece](http://www.facebook.com/MercedesBenzGreece)  
Γραμμή εξυπηρέτησης πελατών 800 11 76000.

\*Σε συνεργασία με την Allianz

Mercedes-Benz Insurance



Mercedes-Benz

